

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 5 de Julio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.377

Por tierras de Africa

El Viut, la kábila de Anyera y el kaid Aben-Allí

Para EL NOTICIERO

Desde Ceuta, remití las cuartillas del primer artículo epigrafiado de igual modo que ahora, ya en Cádiz; pero con los apuntes allí recogidos, escribo ésta...

Permitame querido director antes de seguir reflejando impresiones de Africa un punto y aparte para dirigir un ruego a los amigos cajistas, compañeros y auxiliares nuestros en la tarea de comunicarnos con el respetable público...

Sois, estimables tipógrafos, amables, buenas personas y seguramente perdonareis mi franqueza.

Bueno, confío en vuestra bondad y es voy a contar lo que pasó la otra noche, según se dice, «la otra noche» o «el otro día», por no poder o no querer fijar concretamente una fecha; estaba yo en la bonita plaza de Mipa, de la que también trató el día de la ocurrencia, y nuestro mismo simpático diario EL NOTICIERO, y estaba un tanto curioso oyendo una historia de amor que refería una linda muchacha de las que llaman no se por qué «un guayabito», a otra de la misma superior clase como belleza, historia que acaso refiera otro día, porque soy mal guardador de secretos y ellas ni se apercibieron de que yo las oía; estaba digo y añado placidamente, cuando escuché a un vendedor de periódicos este que vosotros amigos cajistas componéis a diario. Compré un ejemplar, lo desdoblé y al ver el epígrafe de mi anterior trabajo, no pude contenerme y aunque haciendo de vez en vez exclamaciones, por no poder evitarlas, lo lei todo y...

Sentí como un desvanecimiento, se me nubló la vista y cuando volví «en sí» que diría un mal actor, renegué de Ala y de mi mala letra haciendo que por ella vosotros...

Ya digo que la culpa no es vuestra; pero yo hubiera jurado que aquello no era mio y si me la pide, le niego la paternidad; no es el primer disgusto que me ocasiona esta pícara letra; pero en fin el buen sentido y la indulgencia del lector habrá sabido suplir y perdonar.

Procuremos todos emendarlos y... apretón efusivo de manos, siempre buenos amigos, y aquí no ha pasado nada...

Continúo la rápida información, resultado de impresiones propias de la entretenida charla con Ben Ali, Kaid de la kábila de Anyera, cuya leal amistad con España es garantía de pacificación, seguridad completa para nosotros y para ellos respecto a importante número de poblados moros; y grandísima extensión de terrenos donde la producción de cereales y fomento de la ganadería, puede constituir una enorme riqueza.

En buenas relaciones con la kábila de Anyera nuestras posesiones de Ceuta están completamente afirmadas; a muy poca distancia del poblado en que habita el Kaid hay paralelas una de otra dos grandes montañas; de tal modo colocadas en su base junto al agua, que forman como una puerta de comunicación entre mar y tierra; fortifi-

cadasi el caso llegase y pudiera ser, estas montañas frente por frente a Gibraltar todo el poder defensivo de la plaza inglesa, quedaría por completo anulado, y sus ataques por este punto serían completamente inefensivos.

Hublando de los suyos se ha lamentado no sin razón Aben Ali, de la indolencia y apatía de los moros para una intensa producción agrícola, con escaso trabajo y sin grandes elementos.

—No hay quien les haga dedicarse a otra cosa que al carbón, nos decía por medio del interprete; y el carbón, no en grande, únicamente para llevar a diario a Ceuta unas cuantas cargas.

—No conoceis Marruecos, añadía el intérprete, los que se consideran bien informados y cuyas referencias hacen opinión general en España, se asoman a los alrededores de Tetuán y Ceuta y si acaso Xauen, ven únicamente los montes cerca de la costa y algunas cerros pelados no lejos de la costa y se retiran satisfechos de conocer Marruecos; no saben que tras estos montes que limitan su visualidad, hay fértiles, inmensas llanuras, tierras de bendición donde de toda semilla prende y fructifica sin gran esfuerzo y aún esto que ven lo aprecian mal por que son terrenos perfectamente laborables y de seguro éxito, sin que la roturación presente sacrificios de dudosa eficacia en sus resultados.

Respecto al carácter de los moros en su trato con nosotros, de lo que vi y observé durante unos días saqué también juicio muy contrario del que aquí resalta en los periódicos...

Es cuestión de tiempo y de inspirarles confianzas...

Hay en Marruecos gran porvenir para la riqueza nacional. Hay que adquirir en parte y trabajar aquellas tierras.

Y hay con bondad y agrado que ganar corazones.

Las armas para la empresa son medio primitivo y necesario; pero no son el fin que deben perseguirse para la efectividad de nuestra importancia y acción en Marruecos.

FEDERICO LAFUENTE

Para el concurso de «El Noticiero»

Hay que vivir dentro de la realidad

EL NOTICIERO GADITANO abre un concurso para premiar el trabajo, donde se indiquen los medios de arbitrar recursos, con que sufragar los gastos que ocasionen los festejos en proyecto, y como para decir verdades, habladuras o escritas, no hace falta ser ni orador ni literato, aunque este escrito no tenga la galanura de estilo que yo quisiera, voy a meter mi cuarto a espadas y, aunque no voy a decir cosa nueva, pues ello está en el ánimo de todos o casi todos los Sres. que componen la Comisión Mixta pro-festejos y de todos o casi todos los habitantes de este culto, noble, desdichado y preterido Cádiz, por si no hay otro que lo diga en letras de molde, contan-

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

EL DOMINGO 8 DE JULIO GRAN CORRIDA DE TOROS
Seis toros escogidos de la famosa ganadería de González Nandín

MATADORES:

Silveti, Carnicerito y Amuedo

TRENES y VAPORES ESPECIALES.—Habrá un tren especial que saldrá de Cádiz a las dos de la tarde y regresando del Puerto a las ocho.—Para más detalles véanse programas.

do con la bondad del Sr. Director de EL NOTICIERO, ¡allá vá!

Hay que vivir dentro de la realidad: esto dijo el Sr. Escandón en la reunión previa convoada por el Sr. Alcalde para tratar de los festejos, y este es el lema de estas mal perjeñadas cuartillas.

Vivir dentro de la realidad, quiere decir no hacerse ilusiones, no pensar en cosas utópicas, no engañarse así mismo; vivir dentro de la realidad es conformarse de lo que hay que hacer, no andarse con sofismas y cuando hay que decir las cosas, decir las claritas, para que todo el mundo se entere sin eufemismos ni retórica que no conducen más que a perder el tiempo.

Que Cádiz necesita hacer festejos todo el año, en la temporada veraniega, en el Carnaval, en la Semana Mayor, en el Corpus, en Navidad, es indudable; y es lo que todos deseamos, y a lo que pretendemos llegar, es que para esto hace falta dinero, dinero, y dinero, más indudable-

te se puede procurar por un medio mucho, mucho más indudable.

¿Qué cual es el medio? Lo diremos bajito para que no se asusten los timoratos, tolerando el juego en el Bañerío en la época veraniega, y en el Kursaal en la temporada de invierno, y en los Casinos legalmente constituidos, en las dos épocas y en la de enmedio, y que estos Bañerío, Kursaal y Casinos constituyan con cantidades que pueden ser importantes a los gastos que los festejos ocasionaran.

Para esto es preciso que esa misma Junta pro-festejos que está constituida, haga ver a quien corresponda, que es de vital interés para Cádiz hacer fiestas decorosas que no nos pongan al nivel del más abandonado villorio y que el único medio de contar con los recursos necesarios, es ese.

La cantidad que los Casinos, Bañerío y Kursaal pudieran dar para subvencionar los festejos, puede alcanzar a algunos miles de duros, tal vez 10.000, tal vez más, para ello esa Junta pro-festejos, deberá hacer un estudio de la cantidad conque cada uno habría de contribuir, según su categoría; cantidades que cobradas por ella durante todo el año vendría a aumentar la cantidad que el Ayuntamiento consignara para fiestas.

Otro ingreso, aunque no de tanta importancia pueden darlo también las rifas que en determinada época del año es costumbre establecer y cuyas rifas no perjudican en nada al comercio local, pues el que distrae yendo o jugando unas perras gordas consigue que le toque un florero o un par de vasos, no pensó nunca en gastar esas perras ni en el florero ni en los vasos.

Me arguiran algunos (los timoratos) que únicamente creo que se puede conseguir dinero de las cosas punibles, ni lo uno ni lo otro lo es, pues en todo caso, será un mal menor.

Con la paralización del juego, está paralizada la vida local, que esto si que es un mal mayor, y si no preguntada al comercio si venden ahora más que antes de la supresión, o venden menos. El dinero del juego llega en todas las poblaciones y en Cádiz ha llegado, unas veces de un modo directo y otras indirecto y el fin justifica los medios a los enfermos, a los heridos, a los ancianos, a los niños. Con dinero del juego se han comprado vendas y gasas, se ha comprado pan, se ha comprado leche, se han comprado zapatitos y vestidos, se han pagado viajes, se han alimentado a muchos pobres, se ha devuelto la salud, en una palabra: con el dinero del juego se ha hecho mucho bien.

El dinero del juego llega a todas partes, al zafatero, al sastro de comestibles, al restaurant, a las empresas de alumbrado, a la iglesia, si a la iglesia: el dinero del juego corre, rueda, se gasta y la vida local se anima y las tiendas venden más y cuando en una población se juega, hay más vida, y los Casinos pueden dar fiestas, en vez de tener que despedir criados, hay en suma, más dinero.

Por eso no es tan malo el dinero del juego, y por eso el concurso abierto por EL NOTICIERO GADITANO, correspondiendo con estas cuartillas, afirmando que el único medio de recaudar cantidad importante para sufragar los gastos que ocasionan un buen programa de festejos es unida a las pesetas que consiguen el Ayuntamiento la que puedan producir los llamados recreos, sin molestar con suscripciones ni al vecindario ni al vecindario ni al Comercio, que no está el horno para bollos.

Un gaditano a la moderna

N de la D.—Queda complacido este concursante, en lo que afecta a la publicación de su trabajo. Constituya dicha publicación, un compromiso contraído con todos los que concursaran, y cumplido queda. Pero ello no debe significar, el menor síntoma de simpatía nuestra hacia la idea; de ninguna manera. Nosotros no podemos aceptar el juego más que como una tolerancia transitoria, que ponga nuestra playa en igualdad de fuerzas competidoras, respecto a las otras estaciones balnearias, y aún en este caso, no creemos que los ingresos estos de antiguos conquistados por las Instituciones benéficas, deban ser invertidos en fiesta. Si la caridad, CASI lo purifica todo, no creemos

que a los festejos le ocurra lo mismo. Una cosa es que contribuyan como las restantes industrias, porque a ellos mismos le conviene, y otra muy distinta es que vayamos a privar de estos ingresos a la beneficencia.

Las fiestas gaditanas

Trabajos de la Comisión Ejecutiva.—El Concurso.—La propaganda.—La recaudación

La Comisión Ejecutiva, continúa con gran actividad sus esfuerzos para dar coronamiento a la obra que se le confió.

Hoy jueves, termina el plazo para el concurso de exorno de la Velada de los Angeles. El artista que resulte designado, se encargará de asesorar a la Comisión en la verana del Carnaval.

Durante estos últimos días, el trabajo principal fué el de propaganda y recaudación. En lo que afecta a propaganda, han recibido órdenes de publicar anuncios, «El Noticiero Sevillano», «El Liberal d. Sevilla», «La Unión de Sevilla», «El Correo de Andalucía», «La Voz» y el «Diario de Córdoba», «La Publicidad» y el «Defensor de Granada», «El Mercantil de Málaga», «El Pueblo Católico de Jaén» y los periódicos de Jerez de la Frontera.

Además de anunciarse nuestras playas y nuestros festejos, se manifiesta en dichos reclamos, que cuantas familias quieran veranear en Cádiz, pueden dirigirse a las oficinas informativas creadas por la Comisión Ejecutiva de Festejos, la cual facilitará gratuitamente cuantos informes quieran y les concertará los alojamientos de acuerdo con las instrucciones que reciba.

Por lo que se refiere a recaudación de fondos, van comprometidos los siguientes anuncios, todos de a 500 pesetas: D. José López (empresa de

carruajes), don Francisco Mateo (idem), Sociedad «Eureka» (panadería), don Ramón Consuegra (idem), don Manuel Fuente Brea (idem), don Luis Arroyo (idem), señor Freires Buján (idem), don José Cortés (idem), don José del Corripio (cristería), don Manuel Hevia (Restaurant y cafés), y esta tarde continuarán los trabajos en este sentido.

De la misma forma, han quedado constituidas con el mismo fin recaudador, las comisiones de los distritos de Santa María y Merced, Pópulo y Escuelas, y Libertad y San Lorenzo, y la del gremio de barberías.

Hoy continuarán las de otros barrios. El entusiasmo del alcalde y el de los restantes miembros de la Comisión, no decae.

Foot-Ball

Sr. D. Ignacio Chillá, director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy respetable señor nuestro: Sin más justificación de nuestro atrevimiento que la importancia que el foot-ball ha adquirido y la benevolencia con que ese diario de su dignísima dirección acoge cuanto a aquel deporte se refiere, nos permitimos interesarle la publicación del adjunto remitido, por el que sometemos a la opinión pública decisión que hemos adoptado.

Anticipándole gracias y reiterándole el testimonio de su consideración respetuosa quedan de usted atento seguro servidor, Cayetano Corrales, José Jiménez.

A los aficionados

al Foot-Ball

Sin alarde de ninguna especie, sin deseos de producir efectos ni buscar aplausos por nuestra parte, si- plicación de nuestra voluntad, nos adherimos a la acción foot-bolística gaditana, para que por medio de este popular diario quede enterada de los verdaderos móviles de esta decisión nuestra que seguramente será prodiga en cábalas y comentarios.

A instancias de queridos amigos nuestros, celebramos hace días una reunión en la cual nos expusieron deseos de que defendiésemos de nuevo los colores del Español F. C. en el próximo Campeonato, por ser este Club el único federado en primera categoría y por esta circunstancia el que puede ostentar la representación del foot-ball de la provincia de Cádiz.

Alejados del antiguo Club en el cual nacimos al foot-ball y en el que pusimos nuestro cariño y a su disposición nuestros modestísimos servicios, por causas que hoy se desvanecen como la jana pesadilla, convencidos de los poderosos razonamientos de los referidos señores, creyendo sin oferta y sin presión de ninguna especie, sino libre y espontáneamente, que nuestros modestísimos valores deportivos pudieran beneficiar al Club a que siempre pertenecemos, poniendo en ello el máximo de nuestras fuerzas y entusiasmos, hemos firmado la ficha, volviendo al Español, del que si bien es verdad nos separamos como jugadores, jamás de él se separaron nuestras simpatías y nuestra veneración.

Amantes antes que nada de Cádiz, seguimos nuestros impulsos creyendo, como es, que al jugar con el Español lo hacemos por nuestra querida patria chica y sin temor a que se nos tache de traicionarios al Club a que circuns-

V I E N A

TEMPORADA DE VERANO

Conciertos Jueves y Domingos

Primer concierto hoy 5 de Julio.—Horas de diez y media de la noche a la una de la madrugada.

SELECTO PROGRAMA

Helado americano 6 tarde y 10 30 noche

FINO COQUIN

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Nuevo servicio de automóviles

Inaugurado el día 5 de Junio de 1923, entre Jerez Algeciras y puntos intermedios, de Medina Sidonia, Alcalá de los Gazules y Los Barrios

Servicio alterno, saliendo de JEREZ los días impares, y de Algeciras los días pares, enlazando en Jerez con los trenes expresos, mixtos de Cádiz y Sevilla, y en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Horario: Salida de Jerez a la una de la tarde.—Llegada a Algeciras a las seis de la tarde.
Salida de Algeciras a las seis de la mañana.—Llegada a Jerez a las once de la mañana.

El servicio se efectúa alterno en un principio, esperando del favor del público una buena acogida, que tendrá por consecuencia favorecerlo con el servicio diario.
OFICINAS.—Jerez: Hotel «La Nueva del Cristo», F. Aranda, 28 e Higuera núm. 20.—Teléfono núm. 63.
Algeciras.—Café del Puerto.—Teléfono núm. 294.

Diego Lázaro Muñoz

fiancialmente hemos pertenecido, puesto que ellos, tan amantes de Cádiz, aprobarán nuestra conducta dando con ello una prueba más de su deseo de fomentar este noble juego y de todo aquello que redunde en beneficio de nuestro buen nombre deportivo, pero seguros también de que apesar de todo habrá quien por esta determinación nos prodigue acerbas censuras, hijas solo, seguramente, de no querer apreciar nuestra recta y sana intención.
A juicio de la sensata afición gaditana, a quien nos debemos y respetamos, y por quien si tienen a bien juzgarnos, sometemos este proceder nuestro que hasta hoy no hemos querido hacer público.

Cuerpo Auxiliar de Contabilidad

INGRESO INMEDIATO con 3.000 pesetas. Los ejercicios empezarán el día 7 de Enero de 1924.
Nuestra preparación, seria y sólida, a cargo de OFICIALES DEL CUERPO, empezará el día 2 de Julio próximo.
Se admiten señoritas
Matrícula: de 9 a 12 y de 3 a 6
POLITECNIA
Institución de Enseñanza
Marqués de Valde Iñigo, 2

Cines públicos

continúa, a las nueve, con el siguiente programa para esta noche:

Plaza de la Constitución
1 y 2.—2.º episodio y última jornada «El Cautiverio de Bárbara».
3 y 4.—5.º episodio «El Rey de la Noche».

Plaza de Isabel II.—Esta noche se exhibirá las películas siguientes:
1. «Cura Milagrosa»
2 y 3.—3.º episodio «El Rey de la noche».
4 y 5.—4.º episodio «El Rey la noche».

Programa para mañana
Plaza de la Constitución.—Se proyectarán las siguientes películas:
1 y 2.—1.ª jornada de la película en dos jornadas «El hombre y sus millones».
3 y 4.—7.º episodio «El Rey de la Noche».
5 y 6.—8.º episodio «El Rey de la noche».

Plaza de Isabel II
1 «El Porro».
2 y 3.—5.º episodio «El Rey de la noche».
4 y 5.—6.º episodio «El Rey de la Noche».

Cine Alhambra.—Se proyectarán las siguientes películas:
1. «Las Cataratas del Niágara»
4 y 5.—2.º y último episodio «La mujer enigma».

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO
Cundis y medias bobas; 60 céntms
Boscas y piezas 200 gramos. 70 id.
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. 8 id.
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI, 4 y 6

PARA IMPRESOS BARATOS
M. CERON BOHORQUEZ
Beato Diego, 8

APUNTES DE SOCIEDAD

Entendiendo que los actos todos de la humanidad deben ejecutarse con vistas a la utilidad colectiva; creyendo también que con este consejo, ya que no sabio, al menos desinteresado y sincero, puedo proporcionar a muchos de mis lectores goces infinitos que hasta hoy fueron exclusivo patrimonio de la gente adinerada; voy a comentar en estos apuntes una noticia recogida en la prensa extranjera.
En los Estados Unidos de Norte América, país de las extravagancias prácticas, el veraneo en las playas de moda se ha puesto ya al alcance de las modestas fortunas.

Las niñas de la mesocracia yanqui y las modistillas (simpático tipo de mujer universal), hacen cuestión de honor el abandonar siquiera sea por un mes la tranquilidad del hogar, para disfrutar horas de letárgico placer descaudadamente acostadas sobre la limpia arena de una playa elegante y lejana.

Han solicitado de las Empresas de ferrocarriles la cesión de los coches inútiles; y, después de utilizarlos como medio de transporte, conviértelos en cómoda y económica habitación.

Con tan original medida de habilitarse albergue, resuelven el problema de los hoteles, que por su máxima carestía, era el mayor inconveniente para la realización de su sueño dorado.
Siga el ejemplo la mujer española; y las playas del Sardinero en Santander como la Concha en San Sebastián, como el Bañerío Victoria de Cádiz, no serán para ella ilusión soñada, sino tangible realidad.

En los momentos favorablemente, el rumor de que la Empresa del Bañerío Victoria proyecta grandes sorpresas.

Háblase de conciertos musicales y hasta de té dansant, cobrándose la entrada al salón a precios económicos.

Escucho ya femeninos suspiros de satisfacción.
— De regreso de su viaje a Córdoba, he visto en Cádiz a la señora viuda de Hezodes con sus lindas hijas.

— De Barcelona regresaron a la Cortes, don Antonio y don José M.º Primo de Rivera, hijos del dignísimo capitán general marqués de Estella.

— En la Ciudad Condal pasa unos días con los conde de Güell, el comandante de artillería marqués de Hoyos.

— La crítica situación porque atraviesa Barcelona, ha hecho que la desanimación sea general, refugiándose la gente joven, en el Circulo Ecuestre y en el Artístico donde celebranse espléndidas fiestas.

— En la Academia Filarmónica de San Fernando ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente por unanimidad, la bella señorita Juana Abad, a quien felicitamos.

— A Reus, marchó el capellán de la Escuela Naval Militar, don José Llaurador Pifal.

— De Madrid regresaron a Jerez, los señores conde de Garvey.

— Restablecida de su indisposición, encuéntrase en Córdoba la marquesa de Valparaiso.

— En la morada de los señores de Ivison (don José), en Jerez de la Frontera, fué ayer invitado a comer el laureado capitán don Enrique Varela.

— El domingo pasado firmaron sus esposales, la bella señorita Antonia Granados Mantecón, con don Manuel Alvarez Estevez.

Sea enhorabuena.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

Movimiento de buques

Vapores de Cádizal Puerto

Servicio para mañana:
Ralida del Puerto, a las 9 y 15 de la mañana.
Salida de Cádiz, a las 4 y 30 de latarde.

Vapores de la Trasatlántica

Ayer fué despachado para el puerto de Barcelona y escalas el «Manuel Calvo».
Procedente de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, el «Isla de Pannay».

Vapores de Pinillos

Ayer salió para Santos, Montevideo y Buenos Aires el «Catalina».

Vapores de la Trasméditerránea.

Esta mañana llegó procedente de Melilla, el vapor «Escollano».

Esta noche saldrá de este puerto para Larache, el «Isla de Menorca».

Esta mañana salió para Algeciras y Tánger el vapor «General Fernández Silvestre».

Vapores de Ibarra y Cop

Ayer llegó, procedente de Marsella y escalas el vapor «Cabo San Vicente».

Procedente de Vigo y demás puertos del Norte, llegó ayer el «Cabo Quejo».

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 3.563 30.

D. Antonio Cárdenas solicita autorización del Ayuntamiento para enagenar un terreno que posee en la Axenida Cayetano del Toro, a don Francisco Torres.

Los industriales y vecinos de la calle de Sopranis, ruegan en instancia al Ayuntamiento, que de 8 a 12 de la mañana, horas de mercado, no se permita el tránsito deninguna clase de vehículos de atropellos, que con frecuencia vienen ocurriendo y en defensa de los industriales de dicha vía.

Al juez municipal del distrito de San Antonio, se remite parte de un individuo mordido por un perro.

La comisión de libertad condicional interesa se averiguen varios extremos referes al penado Antonio Gil Gil.

D. Juan Garrido, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la sección de alcaldía, con documentos que acrediten su persona, para recoger el resguardo de sus alcances de Ultramar.

El Hospital Militar de Cádiz remite anuncio de concurso para la adquisición de viveres, que tendrá lugar el día cuatro de agosto.

El juzgado de instrucción de Santa Cruz, interesa sean designadas dos personas que aprecien los daños causados en una de las cancelas del paso a nivel en el kilómetro 150.

La Zona de Reclutamiento de Cádiz, interesa se remita la cartilla militar del cabo Rafael Vallejo.

El alcalde de Los Barrios, ruega sea entregada a don Antonio Sala y Alcoa documento que acompaña.

Bernardo Nieto solicita certificado de buena conducta y moralidad.

Al juez de instrucción se remite certificado del demente Francisco Martínez Jiménez, para su ingreso en el manicomio.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

Sucesos locales

Desobediencia

La guardia municipal condujo a la Comisaría de Vigilancia, al individuo Juan Anillo González, por desobedecer a un guardia en la calle Montañez y negarse a darle su nombre.

¡Que bárbaro!

En el Hospital Mora fué curado de una contusión en el pie derecho Lorenzo Navarro, que se produjo al saltar por una ventana a la casa Caridad n.º 2, por haberse encontrado la puerta cerrada, insultando gravemente a Catalina Martínez Zamora, que se hallaba en dicha casa, promoviendo un gran escándalo.

Caballeros Hospitalarios

En este benéfico establecimiento, han sido curados los lesionados siguientes:

Francisco Zomella Pucell, de hemorragia alacolar superior izquierda.

José Dabillo Torres, de una contusión de segundo grado en la mano izquierda.

José Conde Pemán, de erosiones en la cara palmar izquierda.

Ana González Domínguez, de herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

Antonio Becerra, de contusión en la nariz.

Maria Carmen, de hemotipsis José Godoy, de contusiones en el dorso del pie derecho.

Baldomero Reyes, de cuerpo extraño en el ojo derecho.

Juan Mojica, de contusión y erosión en el labio inferior.

Manuel Catalán, de heridaincisa de dos centímetros en la región occipital.

Notas del día

Nombramiento

Ha sido nombrado agente auxiliar para la recaudación voluntaria y ejecutiva de contribuciones de los pueblos de Sanlúcar de Barrameda, Chini y Prefes.

Denuncias

La Guardia civil del puesto de Algeciras remite dos denuncias por infracciones al Reglamento de carreteras.

Extravíos

La benemérita de Bornos participa que de la dehesa «La Cantarana», se extravió un caballo, capón, de ocho años, de color castaño oscuro y de buena alzada, y que el mismo día también se extravió una mula de cuatro años, rucia, con una cicatriz en una pata.

Detenido

Por embriaguez y escándalo fué llevado un individuo a la Prevención civil.

Reyerts

Jerónimo Jurado (a) El Momo y José Ramírez Suárez, tomaron unos «vasucos» en un tabernón de la Plaza de los Angeles, de Jerez, y lo que pasa, surgió una disputa, y tras de ésta se propinaron algunos golpes y «El Momo» sacó un cuchillo para agredir al Ramírez, pero éste repelió la agresión dándole al «Momo» sendos botellazos en la cabeza, causándole varias contusiones.
Cosas del vino.

Tentativa de hurto

En la casilla núm. 15 de peones camineros, situada en el kilómetro 85 de la carretera que conduce de Tarifa a Cádiz, ha sido preso Juan Soriano Trujillo, de 18 años, en el momento en que, después de penetrar violentamente, intentaba hurtar gallinas del corral.

La Guardia civil del puesto de Tarifa se hizo cargo de dicho individuo y lo ingresó en la cárcel.

De Vejer

Remiten de Vejer de la Frontera certificación afirmativa de que en dicha ciudad no ha habido ninguna defunción a consecuencia de viruela.

Concurso

El día 4 de Agosto habrá concurso de abastecedores en el Hospital Militar de esta capital.

POLITECNIA
INSTITUCION DE ENSEÑANZA
Marqués de Valde Iñigo, 2
Correos.—Telégrafos
Maquinistas navales
CURSOS CICLICOS DE MAXIMA EFICACIA
Preguntad por nuestros éxitos

CALZADOS

directos de nuestra fábrica al público
Ni en calidad ni en precio nadie puede competirnos.
¡¡Fíjese bien!! Visitenos antes de efectuar sus compras.
Calzados especiales para campo y sport.
Inmenso surtido en calzados de todas clases
Borcegues oscaría negra, cosido Go cd
vear wett, garantizado, sin cartón, todo ello, para caballeros a precio único de 16,55 pesetas.
Zapatos en charol negro, para señora, Fantasía, desde 16 Ptas.
Muchos nos imitan pero nadie nos iguala.
Sucursales en Barcelona, Castellón, Santander, Córdoba y Madrid
Sucursal núm. 4 CADIZ.—San Francisco núm. 21.

Los helados fabricados en VIENA

sen inmejorables. Fijese bien: inmejorables a los precios corrientes, 0,75 entero y 0,50 medio
SIEMPRE VARIAS CLASES.—USE EL TELEFONO.—Nuestro núm. es el 406
Conservadores especiales desde cinco helados

PARA HELADOS Y MANTECADOS EN EL BARESPAÑA

Servicio a domicilio a todas horas
NOTA.—Se recuerda al público que los mariscos que se expenden en esta casa son los mejores y mejor preparados.
Calles Nueva, Cristóbal Colón y S. Francisco
TELÉFONO 348

LUIS MEXIA

JOYERO
Columela, 36 CADIZ

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos
CADIZ
Propietario: HIPOLITO SANHCEZ GIL
Teléfono núm. 446
Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta
Esmeradísimo servicio de comidas.
Es el preferido por el público más distinguido

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C.ª (S. en C.)
Rafael de la Viesca, núm. 1

Academia preparatoria

PARA
Capitanes, Pilotos, Patrones de Cabotaje y Alumnos de Náutica
Cánovas del Castillo, 34
DIRECTOR: DON FEDERICO GARCIA LUNA
Queda abierto desde esta fecha el curso de enseñanza para cualquiera de las preparaciones, completas o bien por grupos o asignaturas especiales.—Horas para inscripción de alumnos y consultas, de 3 a 5.

Grandes Almacenes de Muebles DE LA Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11, Cádiz
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS La contestación del Congreso al Mensaje de la Corona.— La ceremonia de la entrega.—Consejo en Palacio. A la salida

Madrid.—A las doce y media de la mañana salió del Congreso con dirección al Palacio la mesa del Congreso, que iba para entregar a S. M. el Rey la contestación de la Cámara al Mensaje de la Corona.

Abrió marcha un piquete de la Guardia Civil de caballería con traje de media gala; seguía un landó con cuatro maceros del Congreso y a continuación las carrozas de rigor.

En la primera iban Besada y Cánovas del Castillo, en la segunda el barón del Río y López Ballesteros; en la tercera González Manrique, Saavedra y Arias de Miranda; en la cuarta Alvarez Barber y dos diputados más como representantes de la Cámara; en la quinta el conde de Sagasta y Rodríguez Vaguri; en la sexta Gil y el marqués de Buniel y en la séptima el Presidente del Congreso Melquiades Alvarez y los secretarios Arderius y Villanueva.

Daba escolta a la comitiva, una sección de husares de la Princesa. Al llegar a la Plaza de la Armería, la guardia exterior de Palacio rindió honores, tocando Marcha de Infantes.

Al pie de la escalera de Palacio salieron a recibir a la comitiva los mayordomos de servicio.

En el Salón del Trono se encontraba S. M. el Rey, vistiendo uniforme de capitán general, acompañado del grande de España marqués de Somosuelo, de los marqueses de Torrecillas y Niana, del jefe del Cuarto militar general Milans del Bosch y del jefe de los alabarderos coronel Fozco.

Adelantóse Melquiades Alvarez, dando lectura a la contestación que había dado la Cámara al Mensaje de la Corona, el Rey recogió la respuesta de manos del presidente del Congreso haciéndole entrega de ellas al ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor del reino.

Con los mismos honores que a su llegada salió de Palacio la comitiva dirigiéndose al Congreso de diputados.

Después de esta ceremonia los ministros reunieron en Palacio para celebrar un consejo. La noticia propalóse rápidamente existiendo grandemente la curiosidad de los reporteros.

El Consejo terminó a las dos menos cuarto. El primero en salir fué el ministro de Estado a quien interrogaron los periodistas sobre os asuntos tratados.

—Ahí alguno de mis compañeros dirá algo a ustedes, porque en realidad no se ha tratado nada de particular.

El ministro de la Guerra dijo a los reporteros que no se había tratado de nada de importancia limitándose el Consejo solo a ser un cambio de impresiones. El Presidente puede que quiera algo decirles a ustedes.

López Muñoz y Salvatella salieron juntos y el ministro de la Instrucción Pública dijo a los periodistas que no se había tratado de nada de particular; la tranquilidad es completa y no hay motivo para alarmarse.

El consejo, de otra parte estaba anunciado desde anoche y por lo tanto no ha sido de sorpresa. Reina la paz.

El Presidente salió de Palacio con el ministro de Marina, éste dijo que no había sido un Consejo con todas las de la Ley; pero García Prieto rectificó diciéndonos que no había que darle importancia.

El ministro de Hacienda manifestó que había llevado un proyecto de pensiones a los padres de agentes de vigilancia que hubieran sido muertos en el cumplimiento de su deber.

Al salir Chapaprieta los periodistas le preguntaron: —¿Y de la carta del general Aguilera, se ha tratado algo? —Pero ¿hay alguien que se llame Aguilera? respondió el ministro.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

La actuación liberal en Barcelona

Barcelona.—Durante el primer semestre de la actuación liberal se han registrados en la ciudad condal 53 muertos, 102 heridos, 25 a racos, 11 bombas y objetos explosivos, 22 tiroteos en plena vía pública y dos incendios intencionados; todo esto además de una huelga general.

Las negociaciones con Abd-el-Krim.—Hoy vence el plazo del armisticio.—En el cruce «Reina Regente»

Madrid.—Sábese que siguen activamente las negociaciones con el cabecilla rebelde Abd el Krim, para tratar de la paz en Marruecos. Amel el Riffi sigue gestionando activamente e interviene además el prestigioso moro Dris el Riffi. Por indicación de este último se había dispuesto un desembarco en Axdir, pero algunos amigos conocedores del problema le hicieron desistir de él, recordándole que un cabo y un motorista, que se acercaron a la costa fiado en las promesas de paz de Ab-el-Krim fueron hechos prisioneros de los rifeños y allí están todavía.

En vista de ello Dris el Riffi desistió de su propósito y en unión del Secretario de la Alta Comisaría y el Comandante general celebrará una conferencia hoy con los enviados de Abd-el-Krim a bordo del crucero español «Reina Regente». Mañana quizás se sepa el resultado de la conferencia. Hoy termina el plazo de un mes que le fué concedido a Abd-el-Krim para el armisticio que él solicitó. Se han podido observar numerosos moros que han pasado a la zona española procedentes todos de la zona francesa.

Visita al Rey

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio para visitar a don Alfonso el general Luque. El objeto era despedirse de S. M., pues el militar aludido sale para Hendaia con el propósito de pasar allí el verano.

Las madres españolas.—Una manifestación.

Madrid.—Las madres de los soldados muertos en Africa y las de los que se hallan prestando servicios en filas actualmente en Marruecos, se han reunido acordando dirigir un manifiesto a todas las mujeres españolas que tengan hijos en peligro de perder sus vidas en Africa, para que acudan a una manifestación que se organizará el domingo en Madrid. Dicha manifestación saldrá de la Plaza de Castelar y seguirá hasta la Plaza de Canalejas, pidiendo la depuración de las responsabilidades de todos los órdenes y el estricto castigo de los culpables del desastre de julio de 1921.

La huelga de transportes.—Un incendio intencionado. —Coacciones registradas.— Dos petardos

Barcelona.—Se han reunido hoy por la mañana a la huelga de los transportes los obreros de los coches automóviles y motocicletas. Circulan por la población solamente los tranvías autobuses y coches que van a las estaciones del ferrocarril.

Esta mañana se ha producido un incendio intencionado en un cobertizo de guarda cerdos en la carretera de Prat, propiedad de un industrial llamado Macías. El fuego pudo ser sofocado rápidamente.

— En la carretera La Bornea, salieron dos desconocidos al paso de Jaime Albert, quitándole doscientas pesetas que llevaba, más la americana. Después le causaron varias lesiones golpeándole en la frente con las culatas de sus pistolas. — Los armadores de barcos pesqueros han presentado una denuncia en el Gobierno Civil basada en que una comisión del Sindicato Unico han visitado a los obreros de buques de pesca, invitándoles para que se una a la huelga de transportes abandonando toda clase de trabajos el sábado próximo. — Esta mañana se han registrado varias coacciones en la población verificándose dos detenciones. — A la una y media de la tarde en la calle Conde de Asalto penetraron en la cuadra de carros de que es propietario el patrono Emilio Juvet, colocando dos petardos, que hicieron explosión causando la consiguiente alarma en el vecindario. Hoy han trabajado 1.397 obreros del Sindicato de San Pedro Pescador y esquiroleros, y han circulado 240 carros.

La vista contra Pestaña

Barcelona.—A puerta cerrada han comenzado hoy las vistas de las causas seguidas contra el famoso sindicalista Angel Pestaña. Créese que será absuelto de todas ellas, pues se encuentra acogido a la amnistía que se dictó.

DE CADIZ

Compañía Transatlántica

Vapor «R. V. Eugenia» salió el día 4 de Julio de Barcelona para Málaga. «P. de Sarrástegui» llegó el 4 de Julio a New York. «C. López y López» salió el 2 de Julio de Manila para Hong-Kong.

«Alfonso XIII» llegó el 3 de Julio a Habana. «León XIII» salió el 2 de Julio de Curacao. «I. I. de Borbón» salió el 3 de Julio de Montevideo para Las Palmas. «Legazpi» salió el 2 de Julio de Manila.

¿Que delicioso?

Anoche, como de costumbre, fui a saborear el exquisito Moka que en el Café Alhambra se sirve, y quedé encantado, pues por 0,25 me tomé mi café, vi el selecto programa cinematográfico, disfruté de agradable temperatura, conversé con encañadoras parroquianas y me marché deseando pasar la noche y el día para repetir mis ratos de esparcimiento. Un asiduo concurrente.

Despacho de carbón y otros efectos

TODOS LOS MESES REGALOS A LOS CONSUMIDORES

SAN JUAN DE DIOS, 23

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Table with columns for routes (Cádiz, San Fernando, Algeciras) and times. Includes notes about services to Gibraltar, Seville, and Tarifa.

PRECIOS

Table showing prices for routes: De Cádiz a Algeciras o viceversa (15'75), De San Fernando a Algeciras o viceversa (13'75).

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición de Barcelona.

Jiménez, Arquís y C.ª

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FABRICA: Adriano, 64 (Extramuros). ESCRITORIO: Argantonio, 9.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: ARQUIS. Teléfonos: Fábrica, 351.—Escritorio, 199.

CADIZ

ULTIMA HORA

La manifestación pro-Aguilera.—Los elementos militares.—Interesantes noticias

Madrid.—Sábese que en la manifestación celebrada anoche en Madrid en favor del general Aguilera y como muestra de simpatía algunos grupos de jóvenes oficiales del ejército decidieron que en 1917 no habían tenido amplitud las aspiraciones del ejército porque no contaban con un general; pero que hoy es distinto porque ya lo tienen. Comentase mucho en todos los círculos la actitud de los militares en este asunto, pues el Gobierno está empeñado en hacer aparecer el movimiento de los militares en esta cuestión solamente de simpatía hacia el senador y nunca como tales militares. Comentase con bastante desagrado entre los militares la tendencia de un periódico de la mañana que ha sido denunciado dos veces en estos días, a atacar repetidamente al Consejo Supremo de Guerra y Marina. En vista de ello el edificio del citado rotativo se encuentra muy vigilado por lo que pudiera suceder. Asegúrase que en la reunión celebrada anoche por todos los jefes de la guarnición de Madrid, el capitán general rogó encarecidamente de que todos los militares se abstuvieran de hacer cualquier acto contrario a la disciplina y que no estuviera dentro de su jurisdicción. A las 8 y media comenzó la reunión y a las 10 en punto dirigieron todos al domicilio del general Aguilera. Lo que dice «A B C».—El suplicatorio para Luca de Tena.—Terminos de mesura.

Madrid.—La expectación antes de comenzar la sesión del Senado es verdaderamente enorme. El salón se encuentra completamente lleno. Las tribunas materialmente ocupadas; no cabe ni una persona. Antes de comenzar la sesión el presidente llamó a su despacho al general Aguilera, tratando del asunto pendiente. Sánchez Guerra que se encontraba presente increpó al general Aguilera y diciéndole que no tenía derecho para obrar en la forma que viene haciéndolo. Entonces Aguilera le llamó farsante y Sánchez Guerra al oírlo, arrojóse sobre el general, abofeteándolo repetidas veces, teniendo que intervenir y separarlos el presidente de la Cámara.

Guerra, diciendo que es completamente falso que el capitán general de Madrid y el gobernador militar hayan estado en casa de Aguilera con el carácter de militares, sino como una manifestación personal de simpatía hacia un amigo completamente ajena a la milicia. «A B C.» se muestra en extremo sorprendido por las noticias publicadas sobre denunciadas de varios de sus números por agravios al Consejo Supremo de Guerra y Marina y de que se va ya a pedir el suplicatorio para Luca de Tena y dice que por lo visto los de la calle están mejor informados pues en casa nada saben del asunto. Hoy publica un artículo en que con términos de gran mesura que contrastan con los tonos violentos de los días anteriores, dice que no debe dársele más importancia a la cuestión de Aguilera Sánchez Toca, sino la que tengan dentro del Parlamento, evitándose todo duelo entre ambas personalidades que sería de todo punto impropio.

Cuestión en el despacho del presidente.—Sánchez Guerra bofetea a Aguilera.—Vergonzoso espectáculo en el salón de sesiones.—Interesantes noticias

Madrid.—La expectación antes de comenzar la sesión del Senado es verdaderamente enorme. El salón se encuentra completamente lleno. Las tribunas materialmente ocupadas; no cabe ni una persona. Antes de comenzar la sesión el presidente llamó a su despacho al general Aguilera, tratando del asunto pendiente. Sánchez Guerra que se encontraba presente increpó al general Aguilera y diciéndole que no tenía derecho para obrar en la forma que viene haciéndolo. Entonces Aguilera le llamó farsante y Sánchez Guerra al oírlo, arrojóse sobre el general, abofeteándolo repetidas veces, teniendo que intervenir y separarlos el presidente de la Cámara.

Madrid.—El periódico A B C publica hoy unas declaraciones oficiales del Ministerio de la

La cuestión causó enorme revuelo, comentándose el hecho en todo Madrid. En el salón de sesiones produjo otro escándalo de los históricamente formidables. Un grupo de senadores, que daban vivas al Ejército, chocó con otro, que daba vivas al parlamentarismo. El senador Martín Veloz acometió al senador por Salamanca cuando se encontraba en el salón de sesiones persiguiéndole con una pistola después de haberle abofeteado. El senador agredido salió corriendo y detrás el agresor amenazándole con la pistola. Numerosos grupos estacionados en la calle comentaban con sabrosos párrafos los incidentes ocurridos en la Cámara y en el Despacho de la Presidencia.

Lo que dice «El Liberal»

Madrid.—«El Liberal» en su edición de hoy dice que el asunto Aguilera Sánchez Toca no puede resolverse en el parlamento sino en otro terreno al igual que se ha hecho en casos análogos.

Cita la cuestión personal entre Rodrigo Soriano y el actual capitán general de Cataluña y la que también sostuvo un hijo de Maura y que se ventilaron en un terreno muy distinto al parlamentario.

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA Y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

¿Quiere usted ganar dinero?

Emplee en sus obras cemento «LANDFORT»

Canivell — D. de Tetuán, 13.—Cádiz

M. QUIRELL

Pianos, Armonios, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO Y MEDICINA GENERAL

Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

Pedid en todas partes «Fino Gamero» y los Vinos y Coñacs de Jerez, de F. Silveira.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes: AGENCIA NESTLÉ: Cardenal Spínola, 1; Sevilla; Conde de Xiquena, 15 y 17; Madrid; Comedias, 19; Valencia Daoiz y Velarde, 1; Santander. Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente: SOCIEDAD NESTLÉ.—Gran Via Layetana núm. 41, Barcelona. Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañada de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participante.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases. Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Tipografía de M. Cerón.

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz . . . a las 8,30 de la mañana. Salida de Algeciras . . a las 6,00 de la mañana.
 Salida de San Fernando. a las 9,45 de la id. Llegada a S. Fernando . a las 11,15 de la id.
 Llegada a Algeciras . . a las 3,00 de la tarde. Llegada a Cádiz . . . a las 12,00 de la tarde.

Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar
 Empalma con el mixto y el exprés de Sevilla y Madrid.
 Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa.

PRECIOS

Berlina o pescante Interior

De Cádiz a Algeciras o viceversa. . 15,75 10,50
 De S. Fernando a Algeciras o viceversa 13,75 9,25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee.

Oficinas: Cádiz, Hotel Victoria.-Teléfono 261.-Algeciras, café de "La Estrella". -Teléfono 101. -San Fernando, "La Mallorquina.-Teléfono 1.022

NOTA.--Este servicio se restablece por haber recibido la Empresa el mterial que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los myores éxitos de la acreditadísima casa conststructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición de Barcelona

Servicios de la C. Traslántica

Línea de Cuba México
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia-Pacífico

Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra,

Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla Colón, y dor el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molleña, Chica Iquirique, Cintofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Filipinas

Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario: Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sicer, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kole y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Traslántica en Cádiz
 Isabel la Católica núm. 3.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C.ª

CADIZ

Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

EL VAPOR

CADIZ

CAPITAN: DON LUIS DURAN.

Saldrá del puerto de Cádiz el día 9 de Julio de 1923.

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía,
 Plaza de San Agustín núm. 2.-CADIZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
 Abonos de conservación de máquinas.-Reparaciones.-Venta de accesorios en general. -Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm. 12.

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ

Consignatarios de buques.-Agentes de Aduanas.-Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
 Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
 Teléfono interurbano, 24.- Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
 Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina
 Beate Diego de Cádiz 12.-CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
 Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
 Escritorio: Santo Cristo núm. 2.-CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.-Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado **BASILIO**

TE HORNIMAN

únicamente en latas y paquetes, siempre bueno e igual
 Es la marca preferida en todos los mercados desde hace medio siglo
 AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos
 (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878
 CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

RESERVADO

ALA CASA

ANGEL GOMEZ